

## 要闻

## 商务部就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查

商务部12日发布公告，决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

公告称，商务部于2023年3月17日收到中国食品土畜进出口商会、中国五矿化工进出口商会和中国纺织品进出口商会正式提交的贸易壁垒调查申请书，申请人请求就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

商务部决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

根据公告，被调查措施及涉及产品为台湾地区制定并正在实施的禁止进口大陆产品的相关措施，申请人提出申请时涉及2455项产品，主要包括农产品、五矿化工产品、纺织品等。调查应在2023年10月12日前结束，特殊情况下可延长至2024年1月12日。

据新华社北京4月12日电

## 联合国将官宣：印度成人口第一大国

4月11日是世界人口日。联合国经济和社会事务部当日发布《世界人口展望2022》报告，预计全球人口将在今年年底突破80亿大关。尤为引发舆论关注的是，印度将在2023年首次超过中国，成为全球第一人口大国。

报告预计印度人口将在2023年全面超过中国，并在未来数十年里雄踞全球人口第一。截至2050年，印度国家人口或将达到16.68亿，而届时中国人口约为13.17亿。报告还提醒称，全球人口增长目前主要得益于死亡率连年下降、人口平均寿命延长等因素。另一方面，全球人口出生率呈现出颓势，2020年的全球人口增长率不足1%，创下自1950年以来的最低纪录。可以预计，老龄化社会今后将成为很多国家的突出问题。报告还提到，全球人口增长未来将呈现出显著的区域不均衡性。

据大众日报客户端

## 南极冰泳2.5公里 智利女运动员声援环保



被称为“冰雪美人鱼”的智利极限游泳运动员芭芭拉·埃尔南德斯日前完成了在南极冰冷的水中畅游2.5公里壮举。她表示，这样做是为唤起公众对气候变化的关注。

埃尔南德斯现年38岁，来自智利首都圣地亚哥。今年2月，她仅身着普通泳衣，戴着泳帽和泳镜，在南极只有2摄氏度的冰水中畅游2.5公里，用时45分30秒。这让她成为完成这一壮举的世界第一人。

埃尔南德斯说，由于喜欢冰水接触皮肤的感觉，她没有穿潜水服，也没有涂抹任何油脂来保温。

谈及这次非凡的经历，埃尔南德斯告诉《都市日报》：“我非常害怕。我的团队也担心我会体温过低，难以恢复。游泳时，我的体温只有27摄氏度，比正常体温低了大约10度，我完全冻僵了，手、脚，浑身。”

她游泳时，由教练、心理医生、营养师、医生等组成的后勤团队乘坐小船在旁边陪伴，智利海军船只也在场，大约60人全程为她加油鼓劲，“他们还给我播放摇滚乐《猛虎之眼》，真的很棒，很美，很冷”。据新华社微特稿

## 世相

### 给钱就夸上天，不给钱就抹黑

## “博主探店”变“探钱”消费者避雷变“踩雷”

“不能错过的宝藏店铺”“味道绝绝子”“美食界天花板”……近年来，一些网络社交平台兴起博主探店模式，博主将自己在餐馆、旅馆、景点的消费体验在网上发布，有的博主将消费过程现场直播，吸引其他人前往消费。但与此同时，虚假推荐、数据造假、恶意差评等乱象，令消费者和商家叫苦不迭。

### 博主探店日趋火爆

“网红”博主探店的影响力日益强大。全职或兼职做探店博主，已成不少年轻人的职业选择。《2022抖音生活服务探店数据报告》显示，2022年抖音生活服务创作者人数超1235万人，累计发布探店视频超过11亿个，合作订单量同比增长965%。

但与此同时，不少消费者频因被误导而“踩坑”。广西南宁消费者黄凯说，曾在某平台上看到多名博主推荐某餐馆，并推出“99元团购5人餐”链接，看起来美味又丰盛。到店品尝后发现，套餐中菜品分量远不及视频中展示的样子，味道也相当一般。为了吃饱，他无奈额外又花了100多元。

过热的探店也引起部分商家不满。南宁一家餐饮店经营者孙朋提起探店就直摇头。从去年下半年开始，前来探店并声称要合作的博主越来越多，最多的时候一个月来了近20拨人。“起初还能招待餐食，但数量太多我们也承受不起，后来就都婉拒了。”孙朋说。

南宁知名美食博主“九哥”说，探店的本质是为商家做广告宣传，为消费者提供真实、直观的信息参考服务，原本可以实现博主、商家、消费者的“三赢”。但一些博主法律素养、责任意识缺乏，收了钱就罔顾事实夸大其

词、虚假宣传，坑骗消费者。

### 刷流量、勒索钱财现象多发

一些餐饮店负责人表示，有的博主进来探店寻求合作时，声称自己粉丝众多，能帮助店里引流；但合作后，尽管观看数据不错，但实际上并没有什么引流效果，消费人次和收入并无明显增加。

“九哥”介绍，现在一些平台博主买粉丝、刷数据等现象多发。作品发布后，如实际浏览量不好看，有的博主便会找第三方公司来刷数据，通过庞大的好评数据营造出流量巨大的假象。

更有甚者，有的博主会抓住评价机制的漏洞误导消费者，故意给商家制造负面舆情，或者以差评为筹码勒索钱财。

孙朋说，有一次他拒绝了一名博主探店免费吃喝的要求，该博主就在网上对餐馆发布各种恶评。“好不容易积攒的口碑，差点毁了。”无奈之下，他只能花钱“消灾”。

广西社会科学院社会学研究所所长姚华介绍，探店乱象暴露出一些网络平台对相关内容监管不到位，对违规博主后续处置力度不够。2022年，美食博主金某某因烹食国家重点保护野生动物在网上引起广泛争议。事件发酵后，该博主被警方带走调查。不久前，该博主在消失数月后更换“马甲”，再次以美食探店博主的身份回归。

据了解，目前，有的平台发布了《餐饮探店规范》，对商家和网络达人探店推广行为进行了一定限制。但业内人士介绍，整体而言，目前行业仍处于约束少、难规范的状态。

据新华社南宁4月12日电

## 法治

## 公安部：转发这类信息，涉嫌违法犯罪

2022年破获“养老育小”“天心玺”等民族资产解冻类诈骗案件330余起

记者11日从公安部获悉，2022年，全国公安机关强力推进打击整治民族资产解冻类诈骗犯罪，共破获案件330余起，打掉犯罪团伙170余个，涉案金额26.7亿元，取得明显成效。

据了解，民族资产解冻类诈骗犯罪往往通过伪造国家机关公文、证件、印章，编造国家相关政策等手段，以设立“民族资产解冻”“政府养老扶贫”“慈善募捐活动”为诱饵，诱骗受害人缴纳项目启动资金、会员报名费购买指定商品或投资入股，谎称在民族资产解冻项目完成后或到指定地点参加“资产解冻大会”即可给予投资人巨额回报，以此骗取钱财。此类犯罪严重侵害人民群众财产安

全，损害政府公信力，扰乱社会经济秩序，危害社会治安稳定。公安部对此高度重视，部署全国公安机关以打开路、多措并举，迅速掀起打击整治高潮，成功破获了“养老育小”“天心玺”等一批重大民族资产解冻类诈骗案件。

“公安机关提醒广大人民群众，我国没有任何民族资产解冻类项目和组织，要增强识骗防骗意识，不要上当受骗。”公安部有关负责人表示，按照相关法律规定，凡是转发、鼓动、宣传民族资产解冻类相关信息，或者招募会员、组织人员非法聚集的，均涉嫌违法犯罪，公安机关将依法严厉查处。如发现类似违法犯罪线索，请立即向公安机关举报。

据新华社

## 国际

## 原来，美国是这么看乌军的……

“泄露密件”显示美方认定乌克兰反攻效果有限

虽然美国政府在俄乌冲突中公开力挺乌克兰、源源不断地提供军援，但据美国《华盛顿邮报》10日援引一份疑似遭泄露的美军“绝密”文件报道，早在2月初，美国情报界评估后就认为，乌军筹划中的春季反攻效果有限，无法达成既定目标。

报道称，这份遭曝光的密件暴露了美国对俄乌冲突战况的担忧。美方判断，乌克兰在招兵、筹集弹药和军备方面的困难可能导致乌军不能实现春季反攻目标，即夺回俄方控制地区，而只能获得“些许领土收益”。

报道称，这与美国政府公开声明中对乌军“活力”的宣传形成明显反差。

根据密件，乌克兰制定的春季反攻计划是夺回乌东部有领土争议地区，同时向南推进，切断俄罗斯通往克里米亚的陆桥。然而，俄军的防御力量与乌军“在人员训练和军需供应方面的持久缺陷可能会限制进展，加重反攻中的人员伤亡”。该密件标注“绝密”，文内标记显示信息来自情报人员及监听渠道所获“信号情报”，可能涉及美国中央情报局和国家安全局惯用的“敏感”手段，疑似2月初由国家情报总监办公室编纂。

百余份涉及美国国家安全事务的疑似保密文件上周出现在一个线上平台，美国国防部和司法部已分别就

此展开调查。

根据美媒已披露的内容，部分遭泄露密件显示，美方向乌方提供精确战场战术信息，并深度渗透俄军，有能力就俄方袭击向乌方发出预警。但多份密件表明，美方担心乌军难以抵挡俄军攻势。

《华盛顿邮报》称，另一份由美国国家情报委员会编纂的保密评估报告也判定乌军春季反攻效果有限，认为乌克兰无法在战场上复制去年秋季的成功。美国国会部分议员近期获知这份评估内容。

据要求匿名的美方官员披露，自2月初以来，多名美方官员与乌方领导人会谈，美乌双方共同推演战局，以确保乌方对春季反攻效果的局限性有所准备。

然而，即使国内反战呼声渐高，美国政府仍坚持公开力挺乌克兰，多次宣布追加军援。2月20日，美国总统约瑟夫·拜登突访乌克兰，其间宣布将向乌追加总值5亿美元的军事援助，包括提供海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹。

据美国国务院统计，迄今美国对乌军事援助已超过351亿美元。

据新华社

时事动态关注微博

